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001. Quali segni matematici devono essere inseriti nell'ordine al posto dei punti affinché: 

 
A) + + + - -.  
B) - - + + +. 
C) + + + + +. 
 

002. Se si divide un numero per il prodotto tra 4 e 3 si ottiene 22. Il numero è: 
A) 266. B) 264. C) 262. 
 

003. Con quali di questi numeri deve continuare la serie? 147 - 151 - 142 - 160 - 137 - 169 - 132 - 178 - … - …. 
A) 127 e 188. B) 127 e 187. C) 126 e 187. 
 

004. Quale dei seguenti numeri eliminerebbe? 322 - 91 - 70 - 50 - 203. 
A) 50. B) 70. C) 91. 
 

005. Quali numeri devono essere inseriti al posto dei puntini? 83 - 96 - … - 122 - … - 148 - 161. 
A) 110 e 135. B) 109 e 135. C) 109 e 136. 
 

006. Quali numeri completano la serie? 131 - 136 - 127 - 132 - 123 - 128 - … - … - 115 - 120. 
A) 119 e 124.  
B) 120 e 124.  
C) 119 e 125. 
 

007. Usando solo la cifra "3" si sono costruite espressioni con risultati diversi. In quale delle seguenti il risultato è minore? 
A) ? = 3 - 3 + 3. 
B) ? = 3 - 3/3. 
C) ? = 3/3 - 3/3. 
 

008. La F&G Corporation ha 25 dipendenti. Questa mattina alle macchinette sono state prese 15 merendine e 16 caffè. Sapendo 
che 11 dipendenti hanno preso una merendina e un caffè, quanti sono coloro che non hanno preso nulla? 

A) 5. B) 4. C) 0. 
 

009. Per la costruzione del Palazzetto dello Sport lo Stato ha stanziato i tre quarti della spesa complessiva, la Provincia un 
decimo mentre del resto se n'è fatto carico il Comune. Se l'importo stanziato dal Comune è pari a Euro 150.000, quanto è 
costato il Palazzetto dello Sport? 

A) Euro 1.000.000.  
B) Euro 1.200.000.  
C) Euro 900.000. 
 

010. La parete attrezzata componibile "Clio" può essere strutturata tramite i seguenti moduli: C1 (lunghezza 60/altezza 
75/profondità 65); C2 (lunghezza 90/altezza 75/profondità 65); C3 (lunghezza 130/altezza 75/profondità 65); C4 (lunghezza 
150/altezza 75/profondità 65). Tenendo conto che le misure sono espresse in cm, quale combinazione soddisfa le esigenze di 
chi ha a disposizione una superficie/parete di lunghezza pari a 3 metri e 90 cm e la voglia occupare interamente? 

A) 2 C1; 2 C4.  
B) 1 C1; 1 C2; 1 C3.  
C) 2 C2; 1 C4; 1 C1. 
 

Leggere il brano e rispondere alle seguenti 6 domande. (011 - 016) 
Filippo deve comprare una autovettura ma non sa scegliere tra una berlina, una station wagon, una coupé e una spyder. I prezzi su 
strada sono: 24.200, 28.200, 36.800 e 42.500 euro, non necessariamente in questo ordine. Ogni autovettura ha una caratteristica: la 
BlueMotion Technology presente su quella di colore rosso, il sistema di gestione attiva dei cilindri è presente su quella di colore bianco, 
il cambio automatico presente in quella di colore grigio, la trazione integrale presente su quella di colore blu.  
É inoltre noto che: - il prezzo della station wagon è 28.200 euro; - 24.200 euro è il prezzo di quella con la BlueMotion Technology ; - la 
coupé ha la trazione integrale; - la spyder costa 42.500 euro e non ha il cambio automatico. 
 

011. Quale autovettura acquisterebbe Filippo se decidesse per quella che, in base al prezzo, è terza in ordine decrescente? 
A) Quella con il cambio automatico. B) Quella che costa 36.800 euro. C) Quella con la trazione integrale. 
 

012. L'autovettura che ha prezzo maggiore è: 
A) La berlina. B) Quella bianca. C) Quella grigia. 
 

013. L'autovettura con la BlueMotion Technology: 
A) È la berlina. B) È la spyder. C) Non è di colore rosso. 
 

014. Sulla base delle informazioni fornite, indicare l'affermazione corretta. 
A) La spyder costa 36.800 euro. B) 24.200 euro è il prezzo della berlina. C) La berlina non è di colore rosso. 
 

015. L'autovettura con il sistema di gestione attiva dei cilindri è: 
A) Quella che costa 36.800 euro. B) La spyder. C) La berlina. 
 

016. Qual è l'autovettura che costa 36.800 euro? 
A) La coupé. B) Quella con il cambio automatico. C) Quella bianca. 
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017. Individuare la coppia che completa correttamente la proporzione. Colline Metallifere : Toscana = (X) : Trentino-Alto Adige 
= Ciociaria : (Y). 

A) (X) Val di Fiemme ; (Y) Lazio. 
B) (X) Colli Albani ; (Y) Lazio. 
C) (X) Val di Fassa ; (Y) Trentino-Alto Adige. 
 

018. Individuare la figura che completa logicamente la griglia. 

 
A) Figura B. B) Figura A. C) Figura C. 
 

019. Quali dei seguenti termini integrano la serie? ducato - tomino - nodulo - logore - ______ - ______. 
A) Riccia - testa. B) Remare - remoto. C) Retico - caldo. 
 

020. Se .?. sta a .?. allora è logico che Nuotare stia a Suro. 
A) Gozzo - Piroscafo. B) Banchina - Aereo. C) Volare - Barbagianni. 
 

021. Se X si trova tra A e B; A si trova tra Y e X; B si trova tra X e K; Y si trova tra C e A; K si trova tra B e D è sicuramente 
vero che: 

A) Y è più vicino a X che a D. 
B) Non è possibile stabilire se A sia più vicino a Y che a C. 
C) K è più vicino a C che a B. 
 

022. Individuare il termine che completa logicamente la proporzione. "palmato" sta a "palmiro" come "riavolo" sta a ..?.. 
A) Riagira. B) Riavuto. C) Riaravo. 
 

023. La proporzione si completa con gli elementi indicati con: 

 
A) Le lettere E – D. B) Le lettere B – D. C) Le lettere A – C. 
 

024. Nell’ambito di un forum internazionale un azero (1), un cipriota(2), un ivoriano (3), un tedesco (4), un keniota (5) e un 
birmano (6) siedono ad una tavola rettangolare (2 da un lato, 2 dall'altro e 2 capotavola). Sapendo che né il cipriota, né 
l’ivoriano siedono a capotavola, che l’azero è di fronte al cipriota e che l’ivoriano è di fronte al birmano, posso concludere 
che a capotavola: 

A) Vi sono azero e tedesco. B) Vi è il tedesco. C) Siede l’azero. 
 

Leggere il brano e rispondere alle seguenti 5 domande. (025 - 029) 
Nel 2017 si stima che circa 30 milioni di persone si spostino ogni giorno per raggiungere il luogo di studio o di lavoro: oltre un terzo 
della popolazione (il 35,5%) si sposta per motivi di lavoro, il 18,5% per motivi di studio. Il pendolarismo riguarda oltre la metà della 
popolazione residente nelle regioni del Nord e nei grandi comuni; percentuali più basse si registrano nel Mezzogiorno e nei comuni di 
piccole dimensioni. Negli ultimi dieci anni sono diminuiti gli spostamenti di durata inferiore ai 15 minuti e sono aumentati quelli diretti 
fuori comune, soprattutto per motivi di lavoro. 
 

025. Secondo il brano, il pendolarismo riguarda oltre la metà della popolazione residente: 
A) Nelle regioni del Nord e del centro. B) Nelle regioni del Sud. C) Nelle regioni del Nord. 
 

026. Secondo il brano, rispetto ai grandi comuni, nei comuni di piccole dimensioni la percentuale di pendolari: 
A) È più bassa. B) È più alta. C) È più alta solo al Sud. 
 

027. Negli ultimi dieci anni sono: 
A) Diminuiti gli spostamenti di durata superiore ai 15 minuti e sono aumentati quelli diretti fuori comune, soprattutto per motivi di 

lavoro. 
B) Diminuiti gli spostamenti di durata inferiore ai 15 minuti e sono aumentati quelli diretti fuori comune, soprattutto per motivi di 

lavoro. 
C) Diminuiti gli spostamenti di durata inferiore ai 15 minuti e sono aumentati quelli diretti fuori comune, soprattutto per motivi di 

studio. 
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028. Nel 2017 le persone che secondo le stime si spostano ogni giorno per raggiungere il luogo di studio o di lavoro sono: 
A) Circa 30 milioni: 
B) Il 35,5% della popolazione 
C) Il 18,5% della popolazione. 
 

029. Secondo il brano, nel 2017, oltre un terzo della popolazione si sposta: 
A) Per motivi di lavoro. B) Per motivi di studio. C) Verso le grandi città. 
 

030. Cosa significa negare la frase "tutti le galline sono fertili"? 
A) Esiste almeno una gallina sterile. 
B) Nessuna gallina è sterile. 
C) Devono esistere almeno due galline sterili. 
 

031. Atene è più grande di Madrid ma più piccola di Lisbona. Lisbona è più grande di Lione ma più piccola di Brighton. 
Brighton è più piccola di Bruxelles. Ne deriva che... 

A) Bruxelles è la città più grande. 
B) Atene è più grande di Brighton. 
C) Madrid non è la città più piccola. 
 

032. Trovare il termine intruso tra quelli proposti. 
A) Omero. B) Tacito. C) Svetonio. 
 

033. Quale dei seguenti termini\locuzioni può sostituire la parola "livore" senza modificare il significato della frase ove essa è 
inserita? 

A) Rancore. B) Dolore. C) Perplessità. 
 

034. In quale coppia, tra quelle proposte, i due vocaboli sono collegati da un rapporto di inclusione? 
A) Rosso, blu.  
B) Colori primari, colori secondari.  
C) Magenta, colori primari. 
 

035. Quali lettere non inserirebbe al posto degli spazi per ottenere una parola di senso compiuto ed uso corrente?  
      C_R_. 
A) U - A. B) A - I. C) E - U. 
 

036. Individuare tra i seguenti il sillogismo che conduce ad una falsa conclusione. 
A) Tutti gli Irlandesi amano la mitologia celtica. Fenula è irlandese, quindi ama la mitologia celtica. 
B) Tutti i Giapponesi lavorano fino allo stremo. Hiroshi lavora fino allo stremo, quindi Hiroshi è giapponese. 
C) Tutti i Messicani adorano i tacos. Julian è messicano quindi adora i tacos. 
 

037. In quali dei seguenti punti i termini sono proposti nell’ordine NOME/VERBO/AGGETTIVO/AVVERBIO? 
A) Cecità/Conformarsi/Situazione/Continuamente. 
B) Convulsamente/Congruo/Contrariare/Comune. 
C) Calore/Chiarire/Comico/Comunemente. 
 

038. Data la parola "gioco", quale tra quelle proposte è la meno attinente/collegabile? 
A) Ruolo. B) Ostia. C) Società. 
 

039. Quale termine è il più adatto per indicare “chi dimostra atteggiamenti di egocentrismo e soggettivismo estremi”? 
A) Agiografo. 
B) Virgulto. 
C) Solipsista. 
 

040. Se la sequenza è "dispari-dispari-pari-pari", quale stringa è scritta in modo errato? 
A) 9386556699289328558293685526. 
B) 9968392235625998255229926322. 
C) 5522936855229968392235625982. 
 

041. In quale dei seguenti gruppi la lettera A non precede immediatamente la Z e la lettera H non segue immediatamente la P? 
A) PZPHZAHZAHZAZPPZAPAPZP. 
B) ZAHZAHZAPZAHZPPZAPAPZP. 
C) ZAHZAHPZAPAZPZAHZPAPHP. 
 

042. In quale riga è presente la seguente sequenza: ERRRRRE? 
A) RERRRERRRRERERRRERE. 
B) RERERRRRRERERRRERRR. 
C) RERRERRRRRREEEERRER. 
 

043. Quale, tra le seguenti serie di numeri, presenta meno errori di battitura rispetto alla seguente sequenza? 
     665365, 56; 895634; 584604706. 
A) 854604706; 665365, 55; 895634. 
B) 665365, 51; 895634; 584604706. 
C) 895534; 586440703; 663564, 56. 
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044. In quale sequenza di lettere le "M" sono più numerose delle "U"? 
A) UAMLUAMLMAUMAULUUUU. 
B) MZMZOMMMUZOUOFMUZOU. 
C) FMOMLFMOMLFULUOFUUF. 
 

045. Qual è il totale di "chiocciole" presenti nelle due tabelle? Quanti "delfini" sono presenti rispettivamente nella prima e nella 
seconda tabella? 

 
A) 11. In entrambe le tabelle sono presenti 7 "delfini". 
B) 12. Nella tabella 1 sono presenti 7 "delfini", nella tabella 2 sono presenti 6 "delfini". 
C) 12. In entrambe le tabelle sono presenti 7 "delfini". 
 

Osservare la figura e rispondere alle seguenti 2 domande. (046 - 047) 

 
 

046. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 1 i COMANDI a lato? 
A) La figura B. B) La figura C. C) La figura A. 
 

047. Quale figura si ottiene applicando alla FIGURA 2 i COMANDI a lato? 
A) La figura B. B) La figura A. C) La figura C. 
 

048. Quale delle figure proposte completa la serie ? 

 
A) La figura 2. B) La figura 1. C) La figura 3. 
 

049. Quale delle figure proposte completa la serie? 

 
A) La figura 2. B) La figura 3. C) La figura 1. 
 

050. In quale dei seguenti quadrati è proposto il disegno 1, dopo essere stato ruotato e ribaltato? 

 
A) Nel quadrato B. B) Nel quadrato A. C) Nel quadrato C. 
 


